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LEDARE

ETT ÅR FULLT AV INTRYCK… 

– NU KÖR VI!

ETT ÅR HAR GÅTT sedan jag tillträdde som vd för 
SVR. Ett år med besök och möten som genomförts 
med de ideellt arbetande V- och S-byggarna i SVRs 
distrikt och fackgrupper. 

•
Under alla möten och samtal som genomförts på 
högskolor, årsmöten, seminarier, studiebesök, mm 
har medlemmarnas och icke-medlemmarnas bild av 
SVR blivit tydlig för mig. Organisationen står för 
mycket positivt men har en hel del förbättringspo-
tential. En av de omedelbara åtgärder som behövde 
vidtas var vår digitala utformning och vår dialog med 
medlemmarna via webbplatsen. Vi har under våren 
upphandlat en IT-leverantör för såväl medlemsda-
tabas som för web-publiceringsverktyg. Båda syste-
men kommer att vävas samman och en hel del nya 
tjänster kommer att göras åtkomliga för medlem-
marna via webben. Projektet går nu vidare in i im-
plementationsfasen där resultatet kommer lanseras i 
samband med SVRs fullmäktige den 28 november. 
Strukturen och den grafi ska designen är viktig men 
framförallt måste innehållet alltid vara uppdaterat 
och intressant. Detta kräver bland annat rekrytering 
av ny ideellt arbetande personal ute i distrikten och 
därmed har även den processen initierats.

•
Intrycken är naturligtvis många och har lett till 
många idéer och ett antal strategiska åtgärder som 
nu måste och ska förverkligas. Motiven till att ut-
veckla vår verksamhet landar framförallt i en viktig 
utgångspunkt. SVR är och kommer alltid att vara en 
individorganisation. En verksamhet som inte följer 
med utvecklingen och som inte har medlemmarna 
i fokus tappar snart sitt existensberättigande och vi 
ska och kan INTE låta detta hända. Tvärtom ska vi 
vara stolta! SVR har en utmärkt bas att bygga på, en 
bred kompetent bank av kompetenser som är unik 
i branschen för att vi som medlemmar inte knyter 
band med någon specifi k roll eller politisk inriktning. 
Vi har gemensamt denna fantastiska förutsättning 
att vara den mest professionella och infl ytelserika in-
dividorganisationen inom samhällsbyggnadsområdet 
och det kriteriet ska vi se till att uppnå. Under våren 
har styrelsen arbetat med att identifi era strategiskt 
viktiga frågor och att verka för ”SVR genom hela 
livet”. För att inte uppfi nna hjulet igen har SVRs 
ordförande Lars Olov Karlberg och jag bland annat 
besökt vår fi nska systerorganisation RIL för att ana-
lysera deras genomförda och mycket lyckade utveck-
lingsprocess. Ett inspirerande besök som hjälper oss 

att undvika gropar på vår egen väg mot en ännu mer 
professionell och högkvalitativ verksamhet!

Fas två i mitt arbete kommer innebära ett kon-
centrerat och fokuserat arbete med utveckling av 
verksamheten och min närvaro ute i landet kommer 
att begränsas på grund av detta. Vision, uppdrag, 
mål och värdegrunder bearbetas just nu i styrelsen 
för att paketeras under sommaren och lanseras un-
der hösten. Dessa viktiga defi nitioner kommer att 
utgöra grunden för SVR och ska genomsyra vår 
framtida verksamhet – i allt vi gör. Parallellt med 
vår egen verksamhetsutveckling pågår, som många 
känner till, ett samverkansprojekt med systerorga-
nisationerna SFF, Samfundet för Fastighetsekonomi 
och SLF, Sveriges Lantmätareförening. 

•
Syftet med det ovan nämnda är att höja värdet för 
medlemmarna. Genom ett antal medvetna satsningar, 
samverkan med för SVR viktiga aktörer, strategiska 
partnerskap och ett genomtänkt nätverkande kom-
mer vi att stärka vårt varumärke, positionera oss 
bättre på samhällsbyggnadskartan och höja SVRs 
status och därmed värdet för medlemmarna. 

Som i alla förändringsprocesser är dialog och 
kommunikation otroligt viktigt och samverkans-
frågan kommer naturligtvis att beredas för med-
lemmarna att ta ställning till och att kommentera. 
Ordförandena och ledningen i SVR, SLF och SFF 
kommer fysiskt besöka sex orter under 2007 med 
början den 14 juni i Malmö. I samband med intres-
santa seminarier är avsikten att ge en bild av varför 
vi påbörjat och driver dessa samtal och att söka dia-
log med medlemmarna för att få synpunkter inför 
ett fortsatt samarbete. Datum och plats för 
denna ”dialog-resa” kommer att publiceras 
på webbplatserna och i våra tidningar. 

•
Till sist vill jag uppmana alla er som ar-
betar i sektorn och som har ett intresse av 
morgondagen i densamma att notera SVR 
Samhällsbyggnadsdagar som inträffar den 
10-11 oktober i Stockholm. I detta nummer 
av Vbyggaren fi nns en översikt av planerat 
program och det kommer att bli ett otroligt 
inspirerande och nyttigt möte ur många as-
pekter. 
 Trevlig sommar!!!
 
 Johan Onno
 Vd SVR 
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VI SAMHÄLLSBYGGARE

Gunnar Essunger död

Många V-byggares synnerligen 
gode vän och kollega, Gunnar 
Essunger har gått bort. Trots 
sina 90 vårar var Gunnar ännu 
aktiv, inte minst i förenings-
livet, SVR, Stockholms bygg-
nadsförening, IVA. Han älskade 
polemiken, som han bidrog till 
med sakkunskap och humor. 

– Ett första minne av Gun-
nar härrör från 1958, då han i 
V-byggaren nr 4 publicerade 
en artikel: ”Nytt avloppssys-
tem för bebyggelseområden”. 
Innehållet var sensationellt och 
förespråkade en omläggning 
av sanitetstekniken till dubbla 
kretslopp för dels näringsäm-
nen, dels vatten. Initiativet hade 
kommit från en svensk uppfin-
nare, Joel Liljendahl, som hade 

Fredrik Anheim, civ ing V, Lu97, 
tekn lic och chef för NCC:s 
industriella bostadsbyggande, 
har utsetts till årets ledare av 
Centrum för Management inom 
Byggsektorn (CMB) på Chal-
mers. Motiveringen lyder:
”Fredrik Anheim är en visionär 
ledare som utmanar konventio-
nella byggmetoder för att pro-
ducera flerbostadshus. Genom 
att sammanföra kompetens från 
verkstadsindustrin med bygger-
farenhet har han förenat mark-
nadstänkande, ny teknologi 
och industriell logik i en helt ny 

Linnéskolan i Limhamn utsågs 
till segrare i Future City 2007 
med framtidsstaden ”Pega-
mento Puerto”. Juryns motive-
ring: ”En funktionell och nytän-
kande stad med starkt socialt 
perspektiv. Hela lösningen 
presenterad allt-i-ett.”

På andra plats placerade sig 
Tegs centralskola i Umeå och 
på tredje plats Stöde skola. 
Dessa belönas med 15.000 
resp 10.000 kr vardera. 

Future City är tävlingen 
där skola och näringsliv möts 
och bygger framtidens stad. 
Tävlingen riktar sig till elever 
i årskurs 6-9 och går ut på att 
designa, planera och bygga 
Framtidens stad – en krävande 
och kreativ utmaning. 
Övriga priser i Future City: 
Sveriges Byggindustriers pris 
för Bästa Laganda – Tornbergs-
skolan/Sär och ”Utopia”
Boverket och Byggkostnads-
forums pris för Framtidens 
boende – Gröndalsskolan och 
”Glass-Glow”

Fredrik Anheim fick 
CMBs utmärkelse 
2007 för framgångs-
rikt ledarskap inom 
bygg- och fastig-
hetssektorn. 

återuppväckt en holländsk tek-
nik av Carl Anton Liernur, från 
1870. Gunnars uppbackning vi-
sade hans djärva läggning – en 
bra idé skulle få det statliga 
stöd den förtjänade! För oss, 
som arbetat med frågan sedan 
dess, är Gunnar kretsloppspi-
onjären, vars insats borde fått 
ett större erkännande. Inom 
avfallshanteringen har hans 
tankar burit rik frukt. På vat-
tensidan har vi fortfarande inte 
kommit fram till Gunnars vision, 
men målet hägrar!

– Samma kloka omdöme 
visade Gunnar om betong och 
betongvaror, speciellt av lätt-
betong. Denna ursprungligen 
svenska uppfinning, av Axel 
Eriksson 1924, trodde Gunnar 
på, för dess kombination av 
goda egenskaper till låg fram-
ställningskostnad. Rena rest-
material kunde utgöra råvaror i 
förädlingsprocessen. När detta 
material nu har raderats ut från 
den svenska marknaden visar 
det så mycket större tillväxt 
globalt – prognosen visar för 
närvarande på en tillväxt av 5 
Mm3/år, en siffra som mycket 
väl kan explodera, då betong-
industrin möter allt större miljö-
begränsningar. 

– Till sist ett kärt minne av 
en eftersits på Grand Place 
i Bryssel. Vi satt utomhus, 
vi tre, Gunnar, hans fru Ulla 
och jag själv. Vi serverades 
en flaska Barrolo och medan 
detta utmärkta vin läskade oss 
i den ljumma aftonstunden 
deklamerade Ulla ”Jungfrun 
från Namur” på svenska över 
halva torget. Den handlar om 
drottning Blanka som kommer 
till det kalla landet i norr för att 
gifta sig med Magnus Eriksson, 
som gav oss vår första lands-
lag, 1350. Ulla hade lärt sig 
stycket i söndagsskolan och 
det satt fast för livet. Vivat!

Bo Göran Hellers

Gunnar Essunger vid utdel-
ningen av det jubileums-
stipendium han själv instiftade 
till Vbyggarens 50-årsjubileum. 
Gunnar var tidningen 
Vbyggarens förste redaktör.

byggprocess. Med visionen som 
drivkraft har Fredrik lett proces-
sen från forskning och utveck-
ling till fullskalig produktion i 
NCC:s satsning på industriellt 
byggande – vilket visar på en 
stor bredd i ledarskapet”

Priset delas ut av Centrum 
för Management i Byggsektorn 
(CMB) i samarbete med Bygg-
herreForum, Fastighetsägarna, 
Svensk Teknik och Design, Sveri-
ges Byggindustrier och tidning-
en Byggindustrin. Det delades 
ut i samband med CMBs årliga 
ledarskapsdag den 25 april.

Svensk Teknik och Designs 
Resurspris – Torpskolan och 
”Phi Phi Island”
VVS Tekniska Föreningens 
Innemiljöpris – Rosenborgs-
skolan och ”Urban City”
Svensk Byggtjänsts Litteratur-
pris – Linnéskolan och 
”Pegamento Puerto”

Mer läsning och bilder hittar 
du på www.futurecity.nu/fina-
ler_0607_deltagare.shtm

Årets ledare inom bygg- och fastighetsbranschen

Så här ska Framtidens stad byggas
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www.meag.se

Givande samarbete initialt innebar effektiv 

lösning för renande av dagvatten

Meag Va-system förser marknaden med kvalitativa systemlösningar för avancerat avloppsbyggande. 

Vi verkar aktivt för att, i ett tidigt skede, tillsammans med beställare, projektörer och entreprenörer rådgöra 

om bästa lösning när det gäller va-system i betong. Ett exempel på detta är ett stålverk i Avesta. 

Outokumpu Stainless AB, Avesta Jernverk som aktivt satsar på miljöarbete, insåg sitt behov av hjälp   

med rening av dagvatten från industrin. De ville ha en lösning innehållande oljeavskiljning av dagvattnet från 

sitt stora fabriksområde. Eftersom det gäller mycket stora mängder dagvatten så krävdes en speciell lösning. 

Det var också av största vikt att dagvattnet renas optimalt innan det når utloppet i Dalälven.

VA-ingenjörerna i Karlstad gjorde hösten 2006 en undersökning där Meag Va-system bistod med teknisk 

support, tidigare provtagning och exempel på referensobjekt. Rapporten innehöll en rekommendation för hur 

problemet bäst skulle lösas. Vi levererade två slam- och oljeavskiljare som var försedda med två in- och 

utlopp för maximal reningseffekt. PEAB köpte och levererade hela anläggningen samt svarade för nedgräv-

ning av ledningarna. Resultatet som väl motsvarade förväntningarna innebär att beställaren är i trygg förviss-

ning om att dagvattnet renas av bästa tillgängliga teknik och att miljöföreskrifterna uppfylls. 

Vi står för kontinuitet och engagemang i våra samarbeten.

ENGAGERAD PARTNER

Drivkraften Kommunikation FOTO Niklas Palmklint




